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Urmánczy Nándorra emlékeztünk 
 

Október 1-jén volt a 156 éve született Urmánczy 

Nándor politikus, író, országgyűlési képviselő, a 

Székely Nemzeti Tanács társalapítójának 

születésnapja. Ez alkalommal Budapesten, a Daru 

dombon levő szobránál koszorúkat, virágokat 

helyeztek el: Németh Szilárd kormánybiztos, 

országgyűlési képviselő, Borbély Lénárd, Csepel 

polgármestere, Dr. Gortvay István (Urmánczy 

Nándor unokája), a Fővárosi Örmény Önkormányzat 

részéről Dr. Székely András (Urmánczy Nándor 

dédunokája), Várady Mária, a budafoki örmények 

elnöke, Kápolnásfalu polgármestere, Benedek László 

és küldöttsége, valamint más jelenlevők. 

Maroshévízen ezen a napon az Urmánczy Nándor 

Egyesület gyertyagyújtással emlékezett meg 

Maroshévíz 

legnagyobb 

magyarjáról.  

 

Siklódi 

 

 Ildikó 

 

Ismeretlenek... egyeseknek 
 

Kolozsváron járva a vasútállomáson ki van téve a 

helyi állomásfőnökök névsora (sokan a világhálón is 

megosztották). Ez mind jó és szép, csakhogy a 

névsor 1945-tól kezdődik, holott a vasútállomást 

1870-ben nyitották meg, és voltak állomásfőnökök 

akkor is. Csakhogy akik ezt a mostani táblát 

feltetették, nem volt érdekükben, hogy lássák, kik is 

voltak az állomásfőnökök 1870 és 1945 között. 

Azóta sok helyen közölték a hiányzó neveket, persze 

mind magyarok, de sajnos a szóban forgó állomás 

falán marad, hogy az 1945 előttiek neve ismeretlen. 

Nemrég kaptam egy román nyelvű könyvecskét a 

maroshévízi könyvtár történelméről. Olvasgattam is. 

Nagy megdöbbenésemre pár oldal után az áll, hogy a 

maroshévízi könyvtárat 1928-ban alapították, és írják 

is, hogy ki volt a hévízi első könyvtár alapítója. 

Mielőtt kinyomtatták volna a könyvecskét utána 

kellett volna nézzenek, hogy mi is az igazság, így 

megtudhatták volna, hogy Maroshévízen az első 

könyvtárat 1902-ben alapították, és azt is 

megtudhatták volna, hogy egészen 1920-ig kik voltak 

a könyvtárosok. Lehet, egyeseket nem érdekli az 

egész történelem, nem érdekli az igazság, csak a saját 

kedvük szerint írnak. Cz. K. 

 

Veszélyes az Urmánczy fedeles híd 
 

A maroshévízi Urmánczy fedeles hidat 1869-ben építették, és egészen a 80-as évek végéig 

szépen ápolták, karbantartották. Azóta ez már nem mondható, hisz számtalan alkalommal 

megrongálták, a zsindelytető helyett pala került rá, a zsindelyes támoszlopokat fényes 

pléhvel fedték. Le is akarták bontani 2017-ben, de mivel B kategóriás műemléknek 

minősítették (sajnos ez nem végleges műemléki nyilvántartás), fel kellett újítani, ami nem 

az eredetire sikeredett, de legalább felújították. Az utóbbi négy évben barbár kezek 

folyamatosan rongálták. Mára, október 3-ra az oldalain levő deszkák több helyen le lettek 

szedve. A tartó rudakat eltörték. A híd bal fele 25-30 centire leereszkedett, a közepe is 

nagyon lesüllyedt. Mára kockázatos rajta átmenni. A híd a polgármesteri hivatal tulajdonát 

képezi. Felújításról szó sem lehet? (czirják) 
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IV. Őszi Napok 
 

Október 10. és 12. között zajlott le a IV. Őszi Napok. Első nap a református templomban volt a hivatalos 

megnyitó, ahol Barticel Kiss Ádám csellista előadását élvezhették. 18 órától a helyi Művelődési Házban a 

„Kútjaink” elnevezésű folklórműsor volt megtekinthető, melyet a Hargita Székely Néptáncszínház művészei 

adtak elő. Második nap a Kemény János Elméleti Líceumban névadójuk, Kemény János emlékére 

különböző tevékenységek zajlottak. Este a Művelődési Házban „Lili bárónő” operett előadásán tapsolhattak a 

jelenlevők, melyet a kolozsvári Operettiszimo együttes adott elő. Harmadik nap, szombaton, október 12-én 

szintén a Művelődési Házban „Bohóc kerestetik” című előadást lehetett megtekinteni a Mikházi Csűrszínház 

előadásában. Szervezők a Maroshévízi Magyarok Egyesülete, a református és római katolikus egyházak, 

valamint a Kemény János Elméleti Líceum. Partner a Maroshévízi Polgármesteri Hivatal és Tanács. 

Támogatók az E. On Energie Románia és a Communitas Alapítvány. Siklódi Ildikó 

 

Elhunyt Potápi Árpád János úr! 
  

Október 17-én, váratlanul elhunyt Potápi Árpád 

János, nemzetpolitikáért felelős államtitkár úr. 1967. 

március 28-án született Bonyhádon, ott is érettségizett, 

majd a bonyhádi Vörösmarty Mihály Általános Iskola 

képesítés nélküli nevelője volt. 1991-ben általános 

iskolai tanári oklevelet szerzett Szegeden, 1991 és 1994 

között pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem 

történelem szakán tanult. Több éven át Bonyhád 

polgármestere volt. 1998-tól országgyűlési képviselői 

mandátumot szerzett, 2011 és 2014 között az Országgyűlés 

Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke volt, 2014 óta pedig a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. Több alkalommal 

is járt Maroshévízen, hol magán személyként, hol hivatalosan. Több 

alkalommal is támogatást adott a helyi magyar közösségnek, neki is 

köszönhető, hogy ma Maroshévízen magyar óvoda van. Ezt az óvodát 2023. 

szeptember 17-én kívülről meg is tekintette, akárcsak a magyar iskolát. 

2023. szeptember 16-án személyesen vette át településünkön a Dr. Urmánczy 

Nándor Díjat. Október 23-án a római katolikus templomkertben 

gyertyagyújtással emlékeztünk meg a nagy nemzetérzelmű politikusról. 

Nyugalma legyen csendes! Isten nyugtassa!   

 

Október 6 
 

Október 6-án az 1848-49-es szabadságharc leverése után kivégzett hőseinkre emlékezünk. Ezen a napon, 

Budapesten kivégezték Batthyányi Lajos miniszterelnököt, míg Aradon 12 tábornokot és egy ezredest. 

Ugyanakkor nem szabad elfelejtenünk, hogy Aradon összesen 17 katonatisztet végeztek ki. Mivel, 

gondolom, a 13 aradi vértanúk neveit mindenki ismeri, itt csak azon aradi vértanúk neveit írom le, akiket 

igen ritkán emlegetnek: Ormai Norbert ezredes: “az első vértanú”, 1849. augusztus 22-án végezték ki, 

Kazinczy Lajos ezredes: “a 15. aradi vértanú” , 1849. október 25-án végezték ki, Zádorfalvi és lenkei 

Lenkey János tábornok: “a 16. aradi vértanú”, 1850. február 8-án végezték ki, Hauk Lajos alezredes: “a 17. 

aradi vértanú”, 1850. február 19-én végezték ki. Az 1849 októbere előtt kivégzettek száma 34. 1951-ig 

összesen 123 hőst végeztek ki. Nyugalmuk legyen áldott!  

   Maroshévízen 2024. október 6-án 10:30 órakor a római katolikus templomban ünnepi szentmisére került 

sor, melyet László Áron atya celebrált, majd Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa részéről Varga 

Ferenc konzul úr mondott ünnepi beszédet. Ezek után koszorúzásra került sor a templomkertben levő 1848-

49-es emlékhelyen. A megemlékezés koszorúit elhelyezték: Magyarország Csíkszeredai Főkonzulátusa 

részéről Varga Ferenc konzul úr, Bodor Attila Béla Maroshévíz alpolgármestere és helyi RMDSZ elnök, 

valamint a Települési Székely Tanács és a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület képviselői. Végezetül 

himnuszainkat énekelték el az ünneplők. 

17 órától a zsákhegyi első világháborús katonai temetőben is megemlékezésre került sor. Siklódi Ildikó 
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III. Nektária Székelyföldi Mézverseny 
  
Október 11 és 12-én zajlott le Csíkszeredában a III. Nektária Székelyföldi Mézverseny, melyre 

nemcsak Székelyföldről érkeztek méhészek, hanem Magyarországról is. Az eseményen több 

program is volt, hisz volt szentmise, mézlovagok felvonulása, koncertek, bál, stb. és persze a 

jelenlevő méhészek által bemutatott mézek díjazása. A maroshévízi Tőkés Attila mézlovag ezúttal 

három ezüst- és egy bronzéremmel tért haza. Egészen pontosan, ezüstérmet kapott a vaddohány 

méze (selyemfű méz), az akác méze és a harmat méze, míg bronzérmes lett a repce méze. Amint 

elmondta Tőkés Attila, nagyon szoros volt a mézlovagok közötti „verseny”, és ezúttal is 

megköszöni elsősorban a méheknek a szorgoskodást, a szervezőknek, a zsűrinek és mindenkinek, 

aki részt vett ezeken a csodálatos napokon. Czirják Károly  

 

 

Tászok mögött kel a nap 

 
Eddig több alkalmam is volt arra, hogy végleg külföldre költözzek, ott éljek. Soha nem akartam elköltözni 

Maroshévízről. Szeretem a városkát, igaz, jobban szerettem a régi várost, a szép régi épületekkel. Mára ezeket gyilkos 

elmék lerombolták, hisz a főterünk egy tömbháznegyedhez hasonlít, de én így is szeretem szülővárosomat. Imádom a 

körülötte levő hegyeket, turisztikai látványosságokat. És amit nagyon szeretek nézni a lakásom közeléből, amint reggel 

a Nap mindig a Tászok tető mögül felkel és este a Mag ura hegy mögött nyugovóra tér. Czirják Károly 

Beiktatták az új polgármestert 
Október 25-én, 10 órától került sor az új polgármester, Buzila Sebastian, tisztségébe való beiktatására. Ez 

alkalommal megalakult a város közgyűlése is. A 17 tagú alakuló gyűlésen, 16-on letették az esküt. 

Beszédeket mondtak, Buzila Sebastian polgármester, Barti Tihamér Hargita Megye Tanácsának alelnöke, 

Bende Sándor országgyűlési képviselő, Hargita megye alprefektusa Marius Tepelus és Ciprian Dobre 

Maros megye volt prefektusa. Jelenleg a helyi közgyűlés tagjai így néznek ki: Nemzeti Liberális Párt 7, 

Szociáldemokrata Párt 6, RMDSZ 3, és egy AUR. Az évszázadok során a magyar képviselők száma a 

testületbe változó volt, hisz volt 8, 6, 4 a múlt mandátumban 2 és jelenleg 3. Az RMDSZ képviselők: Bodor 

Attila Béla, Balázs Zoltán és Bajkó Zsigmond. Sok sikert kívánunk tevékenységükben. (czirják) 
 

 

A székely-magyar rovásírás emlékei 113. rész 
 

Zoltán Sándor unitárius lelkész  által festett asztal,  láda és szék rovásfeliratairól, 5. rész   Befejezés 

  

   Zoltán Sándor magas szinten gyakorolta a rovásírást, ezt bizonyítják az 

összerovások (ligaturák). Ezek közül néhány:                                              1. 

1. A neve összerovással a kelengyés ládáról   

2. Tulipános ládák   

Zoltán Sándor 1888-ban született Székelyföldön, Homoródalmáson, földműves családban. Okos, jó tanuló gyermek 

volt. Teológiai tanulmányai mellett a Ferenc József Tudományegyetemen, Kolozsváron görög-latin és filozófiai 

tanfolyamokon is részt vett. 1911-ben Budapestre nevezték ki 

segédlelkésznek. Mivel ebben az évben          2. 

Homoródszentmártonban is megürült a lelkészi állás, szülőföldje 

közösségének hívására ezt választotta a biztos egyházi 

előremenetelt ígérő budapesti helyett. 1912-től 52 évig, 

nyugdíjazásáig lelkészkedett itt. Hatékony munkát végzett a 

közösségért, többek között megszervezte a fogyasztási és hitelszövetkezeteket. Jelentős egyházi író és tehetséges 

művész:  festő, rajzoló, a régi székely festett bútorok mintakincsének mentője. 1979-ben hunyt el Budapesten. 

Könyvtárának nagy részét homoródszentmártoni egyházközségének hagyta. Itt a templom mellett elhelyezett hármas, 

betonba öntött kopjafa őrzi emlékét. Hamvait a budapesti Farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra.  

   Zoltán Sándor életelve: megőrizni és felújítani, nem csak a tárgyi értékeket, hanem mindazokat a művelődéstörténeti  

kincseket, amelyek egy nemzet lényegét adják. Többek között ilyen a magyar nyelv és a szorosan hozzá tartozó, vele 

együtt fejlődött magyar rovásírás. Friedrich Klára  
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Október 23 
   Október 23-án az 1956-os szabadságharc kitörésére emlékezünk, amikor a 

diktatúra ellen Magyarországon, de nemcsak, fellázadtak az emberek.  

   Sajnos, a szovjet csapatok erőszakkal leverték, meghiúsították a 

szabadságharcosok álmait. Sok ember életével fizetett, sokat börtönbe zártak. A 

magyar lakosok bíztak a nyugati országok és az Amerikai Egyesült Államok 

segítségében, hisz a szabadságharc alatt ők kitartásra biztatták a harcolókat és 

ígérték, hogy segítségükre sietnek. Mindez csak hazugság volt tőlük, hisz 

egyáltalán nem akartak segíteni a magyarokon. Itt eszembe jut, hogy az ukrán 

(amerikai) - orosz háború kitörésekor nem így volt, mint a magyar 

szabadságharckor, gyorsan segítettek az alig pár évtizede alakult ukrán 

államnak, hisz érdekeltek voltak. Ugyanakkor nagyon furcsállom, ami sértő is 

a sok emberáldozatra nézve, hogy Magyarországon olyan politikusok, akiknek 

a felmenőik a gyilkosok oldalán álltak, ma pofátlanul elmennek és 

koszorúznak, beszédeket tartanak. Erdély-szerte is több megmozdulás volt az 

anyaországi szabadságharc mellett, így településünkön, Maroshévízen is. A 

tizenegy helyi „hős” között a Kovács testvérek katonaként vettek részt a 

harcokon. Mi több, Kovács Ince azok között a tankosok közt volt, akiket Mindszenty József érsek kimentésére 

küldtek. Sérülései után, mivel a kommunisták el akarták fogni őket, külföldre szöktek. Ugyanakkor nyolc helyi lakost 

azért zártak napokra börtönbe, majd kihallgatásokkal zaklatták, mert együttéreztek az anyaországiakkal, házaikra 

kitették a magyar zászlót, és többen a Bánffy-fürdőn összegyűltek, hangosan énekelték a Nemzeti Himnuszunkat. És 

ott van hősi halottunk, Szia István, akit alig 18 évesen Budapesten agyonlőttek.  

   2024. október 23-án 15 órakor a római katolikus templomban egy közös ima után koszorúzásra került sor a hévízi 

ÖTVENHATOSOK emlékére állított emléktáblánál. A megemlékezés koszorúit elhelyezték: a Magyar Politikai 

Foglyok Országos Szövetsége, a XXII. kerület részéről Péter Árpád elnök úr, Bodor Attila Béla Maroshévíz 

alpolgármestere és helyi RMDSZ elnök, a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület részéről Bajkó Zsigmond, valamint 

Czirják Károly a Települési Székely Tanács részéről. Az események végén a jelenlevők, Molnár Árpád kántor úr 

vezetésével, elénekelték nemzeti himnuszainkat.   

   17 órától a zsákhegyi első világháborús katonai temetőben is megemlékezésre került sor, az 1956-os szabadságharc 

emlékére. M. H.  

 

Bajkó István – A hónap festménye 

Varga Erzsébet – Mária Treben patikája 

 
Az aranyvessző a legjobb 

választás a veséink számára. 

Fokozza ezen fontos szerveink 

teljesítményét és támogatja őket 

abban, hogy a vizelet a benne 

feloldott méreganyagokkal együtt kiürüljön 

szervezetünkből. Ráadásul a léleknek is segítséget 

nyújthat! Maria Treben így ír az aranyvesszőről: „A 

vesék lereagálnak minden érzelmi folyamatot az 

embernél. Ezért van az, hogy egy lelki megrázkódtatást, 

legyen az egy kedves hozzátartozónk váratlan halála 

vagy akár egy baleset, mindig a vesék szenvedik meg a 

legjobban. Az erdei aranyvessző olyan gyógynövény, 

amely az ember érzelmi állapotát igen kedvezően 

befolyásolja. Éppen ezért, ha csalódás ér bennünket, 

vagy más lelki megterhelést kell elviselnünk, feltétlenül 

igyunk aranyvesszőteát. A gyógynövények angyala ott 

áll közvetlenül az aranyvesző mellett. Ennek a 

növénynek a kiegyenlítő - közömbösítő hatása egy 

súlyosabb érzelemváltozás esetén olyannak érezzük, 

mintha egy kéz simogatna, cirógatna, bennünket. Már 

látványa is megnyugtatóan hat ránk a tájban. Hálásaknak 

kellene lennünk, hogy egy ilyen vigaszt hozó növényt 

tudhatunk a közelünkben.” Érdemes nyitott szemmel 

járni őszi sétáink során, mert még ilyenkor is 

találkozhatunk ezzel az értékes növénnyel, melyet, ha 

megfelelő állapotban találunk (nem elvirágzott, nem 

elhervadt), még begyűjthető. Szét napokat kívánunk!  
 A 
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SPORT 
Labdarúgás. A megyei bajnokság szombati fordulójában: Maroshévízi PRO Maros – Zetelaki Fenyő 2-0. 

A Maros felállítása: Petrescu Florin, Gál Vilmos, Muscă Darius, Coșarcă Sergiu, Alexa Dorian, Coșarcă 

Denis, Sbanca Andrei, Alexa Răzvan, Leopold Andreas, Tararache Tudor, Farkas Szilveszter, Ungureanu 

Paul, Tararache Silviu, Zait Paul, Solcan Leon, Ujlaki Alexandru, Cotfas Cătălin, Ricean Pavel, Bidenci 

Marius. Góllövők: Răzvan és Coșarcă. A csapat edzői: Tararache Silviu és Tararache Tudor. 

Székelyudvarhelyi Golimpiákosz – Maroshévízi PRO Maros 3-2 (1-0). A hévízi csapat góllövője Vlad 

Colcer (66. és 70. perc). A Maros csapata a 89. percig 2-1-re vezetett. Október 12-én Maroshévízi PRO 

Maros – Agyagfalvi Lendület 0-0. A gyenge színvonalú mérkőzésen a hazaiak enyhe fölényben játszottak, 

de sajnos nem sikerült nyerniük. A 89. percben egy jogos 11-es és piros lap helyett a bírók szemet hunytak, 

ezért a közel 400 szurkoló és a helyi csapat játékosai követelték a bírótól, hogy miért tagadta meg a 11-es 

rúgást, amiért úgy a nézők körében mind a hazai játékosok körében feszültség alakult ki a bírók hibái miatt.  

 

Karate. A maroshévízi Shodan S. E. október 19-án Pitest-i városában vett részt 

az Országos Shotokan Esku bajnokságon, melyre 30 klub nevezett be. a Böythe 

Attila 5 Dan-os mester és Böythe László 4 Dan-os mesterek tanítványai 2 

arany, 6 ezüst és 4 bronzéremmel tértek haza. Íme, az eredmények: 

bronzérmesek: haladó fiú kata ifjúsági korcsoportban Moldovan Cristian 

Florian, kumite WKF kis ifjúsági –70 kg Simon Árpád, kumite Shobu Ippon 

gyermek csoportban Trif Iosif, haladó kata lány kis ifjúságiaknál Cernat Alexia. 

Ezüstérmesek: haladó kis ifjúsági csoportba Trif Iacob, kata haladó U21 

csoportban Bakó Andrea, WKF kumite kis ifjúságiaknál Trif Iacob, kumite 

Shobu Ippon kis ifjúságiak +70 kg-nál Simon Árpád, lány kumite Shobu Ippon U21-ben Bakó Andea, kumite 

WKF U21, -61 kg csoportban Bakó Andrea. Aranyérmesek: kis ifjúsági kumite Shobu Ippon -42 kg-os 

csoportban Cernat Alexia és kis ifjúsági kumite Shobu Ippon -55 kg-os csoportban Trif Iacob.   

 

Benkő Csaba és családja 21 évnyi távollét után költözött haza 

„Az életben az a legfontosabb, hogy a gyermekednek egy jobb, szebb jövőt alkoss.” (3.) 

 
- Mit ettetek, ha nem dolgoztatok? 

- Voltak 12 darabbal csomagolt virslis tasakok, és egy-egy virslit ettünk naponta és sok 

vizet. Ez volt a napi menü kettőnknek. Torinóban elváltunk, mert a bajtársam ott akart 

maradni, és én közben felvettem valakivel itthon a kapcsolatot, aki azt mondta, kivisz 

Angliába. Elosztottuk a pénzünket kétfelé, én még a hátizsákomat is neki adtam. Torinóban 

nem akartak jegyet adni a buszra, azt mondták, nincs hely. Közben megérkezett három 

busz.  Akinek nem járt le a három hónapos vízuma, megmutatták, melyik buszba ülhet, 

akinek lejárt, egy másikra, akinek pedig nincsenek papírjai, a harmadik buszba kellett üljön. Nekem nem 

akartak semmiféleképpen jegyet adni. Látván, hogy nem akarnak jegyet adni, gondolkoztam, hogy mit 

csináljak, hogy felhívjam magamra a figyelmet, de börtönbe se kerüljek. Volt egy szökőkút, derékig 

levetkőztem és kezdtem mosakodni. Jött is a rendőrség. Elmondtam nekik, hogy haza akarok menni és nem 

adnak jegyet a buszra. Megnézték az útlevelemet is, és látták, hogy minden rendben. Ezután a pénztárhoz 

vittek és megkérdezték, hogy már nincsen jegy Románia fele, a pénztáros nő rögtön azt mondta, hogy van 

jegy. Egy brassói fiú mellett kaptam helyet. Aradnál jöttünk vissza, és mindenki az útlevelébe 10 eurót bele 

kellett tegyen a román vámnál azért, hogy a román vámos ne nézze meg a csomagokat. A buszon több mint 

50-en voltunk. Én nem akartam semmit beletenni, mert nem volt semmim.  Mire a sofőr azt mondta nekem, 

hogy lehet, nekem meg lehet nézni, de a többieknek nem, mert lehet, olyan dolgokat hoznak. Így betettem. 

Hazajöttem márciusban és júliusban el is mentem Angliába.   

- Szóval Olaszországból inkább a magyarságod miatt kellett távoznod. 

- Igen, de gyerekkoromban is volt megkülönböztetésben részem, hisz Piatra Neamț-on (Karácsonykő) voltam 

katona és hiába beszéltem tökéletesen románul, éreztem a lenézésüket. Az évek során megtapasztaltam 

mindenhol, hogy a magyar és a román közösségek nagyon magának valók és irigyek egymásra. 

- És jött Anglia.  (folytatjuk) – Cz. K. 
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Szabó Erzsébet: Jégvirágok nyílnak 
Már tegnap sem ragyogott fölöttem a nap, 

De azért várom, hangos hívó szavad, 

Halvány lépteket hagytál a szürke harmaton, 

Rajta látok egy álmot, utána rohanok. 

 

Nem is olyan régen, felhő szállt a derűs égre, 

Változik a természet, majd elalszik csendese, 

Hálót font a zuzmóra, már nem piros a rózsa, 

Szomorú szirmáról, csillogó könnyek hullnak. 

 

Nézem, egyre nézem a sötét bús eget, 

Amint ezüstös hópelyhek, betakarják a földet, 

S a tüskés rózsa is egymásba karolva meghajolt, 

Elrejtett egy régi vágyat, ami most megfagyott. 

 

Lépteid nyoma, ott maradt a fagyos gyepen, 

Rajta könnyedén haladok feléd éppen, 

Egy színes fénysugár is táncol a hó tetején, 

Te még mindig ott állsz, annak közepén. 

 

Megéget a boldogság, ha közeledsz felém, 

Az álom se édesebb, mint egy ölelés, 

A fák is neked lengedeznek ott kedvesen, 

Hangos susogással jelzik, hogy érkezel. 

 

Felszállt a sűrű köd, tiszta lett a tekintély, 

Már a fellegek messze viszik a madarak énekét, 

Hogy nevedet, egy jegenyefa tövébe leírtam, 

Majd ha oda ér a tél, ott csak jégvirágok nyílnak. 

 

Dénes Géza: Ha úgy érzed 
Ha úgy érzed, hogy nem szeretnek, 

Jön, hogy kifuss e világból, 

Ha úgy érzed, hogy szeretnek 

Lelked ujjong a boldogságtól. 

 

Ha úgy érzed, hogy gyötrődsz 

S minden jónak vége van 

Ne add fel, biz, szedd össze magad! 

Ha úgy érzed, hogy csendben érlelődnek gondolataid 

Alkotó kedvedben teljesülnek vágyaid 

 

Péter Árpád: A szavaknak súlya van. 
A kimondott szavaknak súlya van. 

Vigyázzál ember, hogy mit mondasz! 

Ne bántsál meg senkit soha se, 

Ápold a szíved mindig szeretetre. 

 

Légy alázatos, tisztelet adó, 

Gerinces embernek mindig megmaradó. 

A gerinces embernek inkább a nyaka törik, 

A gonoszságtól ezért nagyon eltávolodik. 

 

A nevelés számít, amit a szülőktől kaptál, 

Az iskolában a tanárok sok jóval pótolták. 

Így lettem Én olyan igazságszerető nagyon, 

Hogy a gonosz se tudjon lépre vinni vakon. 

Varga Erzsébet: Őszi táj 

 
Túl a lombokon, túl az ágakon, 

Túl a patakon, szép tájakon, 

Túl a levegőn, túl a felhőn, 

Túl a madárdalon, túl a szellőn… 

Hűvös reggelek, rövid nappalok, 

Színes falevelek, csupasz lombok, 

Szellő száll gyengéden, táncba csalogat, 

Ölébe kap, felemel, megforgat, 

Elszédít, elbódít, aztán lerak. 

Tovalibben szelíden, az ágak közt eltűnik. 

Nyomáról csak a sok táncoló levél árulkodik. 

 

Bajkó Zsigmond: Újra...mert kell 

 
Erőm van, 

S ha nincs adjatok! 

Adjatok ti szentek, 

Adjál te Istenem, 

Erőt adjatok nekem, 

Mert kell. 

 

Vétkem is van, 

Egyedül  ez az amit bánok. 

Bánom, és bántam mindig, 

De ez egy emberi átok, 

És kegyelmet kérek, de meddig? 

Talán örökre. 

 

Bíznom kell. 

Ha kiutat nem látok mostan, 

Bíznom kell, akkor is a jóban. 

Bizalmam a világosságban vezet, 

És újra él a fa, ami elveszett. 

Mert kell. 

 

És üvöltök. 

A fájdalomtól üvöltök, 

De üvöltésem néma, 

Csak belül öldököl,  

Hogy senki meg ne tudja, 

Míg elmúlik. 

 

És elmúlik,  

Mert minden múlandó, 

Mit ember tesz, és érez, 

De az egészben az a jó, 

Hogy minden újra éled, 

Így létezünk. 

 

S itt vagyok. 

Itt én, és mindenki, 

Ahogy én, úgy mindenki, 

Ki-ki keresztjét hordva, 

Ki melyiket bírja, 

És hordja. 
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Léleksarok 

A jókedv 
       Bagdy Emőke a humort a lélek játékának nevezi.  Fontos mindenki életében. A lelkünk meg néha ki 

szeretne lépni és szórakozni.  Néha többször is. 

        A humorérzék szép lassan alakul ki pár hónapos kortól fiatalkorig és folyamatosan alakulhat. 

Ugyancsak Bagdy Emőke írja, hogy a humor demokratikus és nem ismer tekintélyt, sem Istent, se királyt.  

Aki vicces, az egyszerűen az. Olcsó orvosság. Sokszor erősebben is hat nála. Stresszoldó, kapcsolatokat építő 

és fenntartó, karbantartó. Nem mindegy, viszont, hogy mikor, mit és hogyan mond el az ember, hogy Popper 

Pétert idézzem. Van, aki nem tud viccelni. Gúnyt űz másból, vagy nem ismerte meg egy kicsit előbb azt az 

embert akivel viccelődik. Lehet nem érti meg, vagy túlreagálja. Ilyen formában súlyos dolognak tűnhet, 

pedig, ha magától jön spontán, ellazít, felemel, feledteti kicsit a bajt, megküzdési stratégiaként szolgálhat a 

bajban. Fontos magunkat is kinevetni néha, mások előtt is, így látják, hogy emberből vagyunk, és rögtön 

közelebb kerülnek hozzánk. Mert ha te vicces vagy azért, hogy fenékre estél, én is az vagyok. Akkor is, ha 

sajog a keresztcsontom. Röhögtem, röhöghetsz. Hamarabb elmúlik. Mindig fel kell mérni viszont a terepet. 

Kivel mit lehet? Meddig lehet elmenni? Hogy jobb fogalmazni. Ki előtt? S a lista folytatható. Egy idegen 

társaságba random vicceket bevinni nem biztos célszerű, így két perc együttlét után. Újra Popper Pétert kell 

említenem. Szerinte egy asztalnál bárki kikacaghat, csak a párod nem. Az árulás.  Ezt is jó meggondolni. 

Együttérzés és tisztelet kell, főleg a legközelebbi embertől, aki tudja” mi fér nálad bele” s mi nem. A gúny 

nem vicc. Ha egy pici gonoszság van a dologban ahogy Bagdy Emőke mondja, lehet kell, de, ismétlem, pici 

és azzal akivel megy az : “ Én tudom, hogy tudod, hogy tudom gondolkodás “. 

Hasonló észjárású emberek értik vagy nem értik meg egymás viccét. Mert otthonról jön ez is, mi volt a 

vicces? A rasszizmus? Az agresszió? Vagy a jó ízlésű, nem bántó jellegű ropogós poénok?  

         A lényeg,hogy a humor a legjobb fájdalomcsillapító, a megoldást segítheti sok kilátástalan helyzetből, a 

derűlátó ember többet élhet, vagy legalábbis boldogabban, egészségesebben. A biztató, jóindulatú humort át 

kell adja a szülő, a pedagógus, így szebb, könnyebb lehet gyermekeink élete. Ügyeljünk a jókedvünkre, 

egészségünkre! Szeretettel Lotti. ( lotticikk@gmail.com) 

 

154 éves a maroshévízi magyar oktatás (10). (czirják) 
1941-től a felekezeti iskola termeiben működött a polgári iskola is, melynek igazgató-tanítója 

Pattantyus Ábrahám Danczkay Miklós plébános volt. 1942-ben 401 tanuló tanult itt. Igazgató Feigl Imre, 

tanítók: Gencsy Ferencz, Bakos Magda, Kis Erzsébet, Hajdú Zsuzsa, Pop Valéria, Tegyei Erzsébet, Glosz 

Edit. Az iskola 8 osztállyal működött. A második világháború után az iskolánál tanítottak: Lukács Margit, 

Barabás Gizella, Csíki Gabriella és László Dénes plébános is. Egy 1943. október 23-i dátumot viselő 

Református egyházi jegyzőkönyv szerint ez évben a róm. kat. felekezeti iskolában 28 református gyerek 

is tanult. Az 1945. március 25-i egyháztanácsgyűlésen, László Dénes plébános felolvasta az észak-erdélyi 

tankerületi főigazgatóságnak a 752/945-ös számú rendeletét, melynek értelmében: „a felekezeti iskolák 

továbbműködését illetőleg, semmiféle korlátozó rendelkezés nem létezik, minél fogva az egyházi 

hatóságok által fenntartott és vezetett népiskolák eddigi kereteik között folytathatják működésüket.” Az egyháztanács 

egyhangúan kimondta a döntést, hogy az iskolának katolikus jellegét biztosítani akarja. 1945 novemberétől egy 

nyolctagú „iskolaszéket” választottak az iskola ügyeinek intézéséért. E tagok a következők voltak: László Dénes, 

lelkész-elnök, az iskola mindenkori igazgatója és jegyzője, Duha Kristóf pénztáros, Bozsejovszky Gyula, Lőrincz 

József, Dénes Géza, Sajgó Bálint és Kiss Károly tagok. A világháború utáni nehéz helyzet miatt az iskola is 

nehézségekkel küzdött, hisz a tetőzete megrongálódott, a cserepeket ellopták. A cserepeket a kántori lak melletti istálló 

tetőzetéről pótolták, míg a tanulók szülei adományokat gyűjtöttek. Így 196.000 lej és 15 négyzetméternyi tűzifa gyűlt 

össze az iskola javára. 1946 elején az iskola nyolc tanerős volt, és a 301 beiratkozott gyermek 75%-a járt rendszeresen 

iskolába. Ekkor felmerül az a kérdés, hogy a Vájla, Kelemen patak negyedekben magyar osztályokat is létesítsenek, 

hisz a magyar nyelvű szülők nem akarnak egyházadót fizetni, mert nincsen magyar nyelvű iskola. Az 1946. decemberi, 

éves beszámolójában Gencsy Ferencz leírja, hogy a 487 beiratkozott iskolás közül 180-200 jár rendszeresen az 

iskolába. 1945-49 között a római katolikus iskolában tartották az istentiszteletet, mivelhogy a helyi református 

templomot 1944. szeptember 15-én az orosz repülők lebombázták. 1946-ban a húshagyókeddi mulatság bevételéből 

részesültek úgy a katolikus, mint az állami iskola tanárai is. Ezek szerint pénzbeli elismerést kaptak: Ávéd István, 

Csíky Gabriella, Gencsy Ferencz, Gencsy Izabella, Héjja Teréz, Lukács Anna Mária, Szabóné Fülöp Margit, Szabó 

Zoltán, Feigl Imre fejenként 100.000 lejt, míg Kovács Albert, a helyi Magyar Népszövetség titkára 50.000 lejt kapott. 

1946-ban a felekezeti iskolához kerülnek: Gencsy Izabella, Csíky Gabriella, Bodor Ágnes, Rajka Teréz és Rajka 

Rozália. 1946 decemberétől négy tanítói állás marad üresen. E helyeket Szakács Erzsébet, Walter Zsuzsanna, Duha 

Kristóf és László Dénes töltik be.  A képen Gencsy Ferencz igazgató.  
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